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18 Απριλίου 2024 

 Διευθυντές/Διευθύντριες   
 Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
 Προδημοτικής, Δημοτικής και  
 Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης (Γυμνάσια) 
 
 

Θέμα: Αξιοποίηση υλικού των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ) της Ελλάδος που έχουν θεματικές σχετικές με 

την πρόληψη της βίας και της παραβατικότητας 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι στην ιστοσελίδα του Ινστιτούτου 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής της Ελλάδας (ΙΕΠ), στην ενότητα Εργαστήρια Δεξιοτήτων 

(ΕΔ), διατίθεται χρήσιμο υλικό υπό τη μορφή εργαστηρίων, με θεματικές που έχουν 

σχέση με την πρόληψη της βίας και παραβατικότητας,  

Η φιλοσοφία των ΕΔ στηρίζεται στην καλλιέργεια των δεξιοτήτων του 21ου αιώνα 

(κριτική σκέψη, επικοινωνία, συνεργασία, δημιουργικότητα), των δεξιοτήτων ζωής, 

ψηφιακής ικανότητας (διαχείριση μέσων, ρομποτική), όπως και στις δεξιότητες του νου 

(τρόπος σκέψης). Πέραν των γνωστικών στόχων, οι μαθητές/μαθήτριες μέσω των ΕΔ, 

ενδυναμώνονται σε ατομικό επίπεδο (αυτοπεποίθηση, αυτοεκτίμηση, κριτική σκέψη, 

κ.ά.), αλλά και μαθαίνουν να συμμετέχουν ενεργά σε ομάδες (δεξιότητες επικοινωνίας, 

συνεργασίας, ενσυναίσθηση), ούτως ώστε να εξελίσσονται ως υπεύθυνοι πολίτες της 

κοινωνίας για αντιμετώπιση των προκλήσεων του 21ου αιώνα.  

Πιο συγκεκριμένα, οι θεματικές ενότητες Ζω καλύτερα – Ευ Ζην (Υγεία: Διατροφή- 

Αυτομέριμνα, Οδική Ασφάλεια, Ψυχική και Συναισθηματική Υγεία – Πρόληψη, Γνωρίζω 

το σώμα μου - Σεξουαλική Διαπαιδαγώγηση) και Ενδιαφέρομαι και Ενεργώ - Κοινωνική 

Συναίσθηση και Ευθύνη (Ανθρώπινα δικαιώματα, Εθελοντισμός, Διαμεσολάβηση, 

Συμπερίληψη, Αλληλοσεβασμός, Διαφορετικότητα), περιλαμβάνουν προγράμματα τα 

οποία στόχο έχουν την ενδυνάμωση των μαθητών/μαθητριών για απόκτηση γνώσεων 

και καλλιέργεια κοινωνικών δεξιοτήτων για υγιή προσωπική ανάπτυξη, προαγωγή της 

αξιοπρέπειας και της δημοκρατίας, καθώς και την ανάπτυξη σωστών διαπροσωπικών 

σχέσεων και την καλλιέργεια θετικού κλίματος στη σχολική μονάδα, συμβάλλοντας 

στην πρόληψη της βίας και παραβατικότητας. 
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Τα ΕΔ απευθύνονται σε μαθητές/μαθήτριες από το Νηπιαγωγείο μέχρι την Γ’ 

Γυμνασίου, διαθέτουν αυτόνομο εκπαιδευτικό υλικό (οπτικοακουστικό υλικό, σχέδια 

μαθήματος, χρήσιμους συνδέσμους, φύλλα εργασίας, διαδραστικές εφαρμογές) και 

μπορούν να αξιοποιηθούν διαθεματικά.  Έχουν εργαστηριακή μορφή βιωματικού 

χαρακτήρα, ενώ δίνεται έμφαση στη συνεργατική προσέγγιση και τη διερευνητική 

μάθηση. Το υλικό είναι προσβάσιμο από τους/τις εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων, 

στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://iep.edu.gr/el/psifiako-apothetirio/skill-labs.  

Παρακαλούμε για ενημέρωση των εκπαιδευτικών του σχολείου σας και για 

ενθάρρυνσή τους για μελέτη και αξιοποίηση του εν λόγω υλικού. 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κοιν.: Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
        : Π.Ο.Ε.Δ., Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ. 

 

 

 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 
Διευθυντής 
Δημοτικής 

Εκπαίδευσης 

Στέλιος Θεοφίλου 
Αναπλ. Διευθυντής 

Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης 

Δρ Έλενα Χατζηκακού 
Διευθύντρια Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου 
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